

ATALAYA De música

No alarmarse, señores

El incidente parlamentario sucedido el martes pasado ha tenido una fuerte resonancia en el ámbito dilatado de España.

Alguien ha pensado, no sabemos si malévolutamente, que se iban a unir las esferas constitucionales. ¡Bah! No alarmarse, señores. Ha sido un incidente sin importancia. Pero ¿se pensaba que volver a normalizar un pueblo iba a ser ir por un camino trillado de rosas? No, ciertamente. El camino había de ser penoso y trillado de espinas. Más lo interesante es llegar a puesto sin haber perdido en el camino los objetos fundamentales arrojando prendas hasta quedarnos desnudos de ansias reivindicadoras y constructivas, entonces mejor sería no andar el camino y dejar el paso franco a otros más animosos y esforzados. Pero si se tienen bríos para caminar sin perder ni un ápice de los mandatos del pueblo, lo primero ha de ser no alarmarse por nada.

¿Un incidente parlamentario? Sí. Y otro. Y otro. Pues no se forja un pueblo sin incidentes parlamentarios, callejeros, y hasta familiares.

La pasión es la virtud de los nobles. Y el Parlamento ha de caldearse por la llama de la pasión cívica. El pueblo gusta de esta temperatura febricitante y aborrece la calma y la mesura de la ociosa frigididad.

El pueblo vive alerta, y quiere que los leones de la puerta del Congreso sean el símbolo de la pasión tenaz de dentro. Coraje y buena voluntad al pensar en el bien de España, es lo que han de tener siempre los señores diputados.

GUISAL

—oO—
El Cuarteto Húngaro «Pro Música» en la A de C. M.

Ayer tarde se ha inaugurado gratamente el curso filarmónico 1931-32 con la actuación, en la Cultural, del Cuarteto Húngaro «Pro Música», no totalmente desconocido para nuestro público, por cuanto algunos de sus componentes ya han visitado nuestra Delegación capitaneados por el violinista Garay, antes de que este hiciera abandono de la música de cámara y se lanzara por los campos del solismo en que también le hemos conocido recientemente.

La temporada se inició ayer bajo signos de la más agradable esperanza. La intervención en este preliminar concierto, de una agrupación joven, como la ayer oída, parece anuncio particularmente simpático de que en la temporada ha de predominar el elemento juvenil, tan interesante por todos conceptos.

Los tres Cuartetos del programa—distribuidos por cierto con una carencia absoluta de sentido, cronológico, inexplicable en artistas inteligentes como los del Cuarteto Húngaro—abarcan un extenso panorama de la música cuartetística contenida entre dos tópicos cuya calidad de tal no excluye su importancia y belleza: el de «caza» mozartiano y el de Debussy. Entre ambos, uno de los de Brahms en el que las ideas no siempre felices, se diluyen una vez más en una inacabable e innecesaria gradiloquencia. Los artistas húngaros del cuarteto brahmiano la máxima eficacia, pero su labor quedaba siempre abrumada ante la pesadez de la obra.

Más apreciadas fueron sus versiones en Mozart y en Debussy; en el primero de ambos, con toda justicia, porque el Cuarteto «Pro Música» interpretó a Mozart con su absoluto sentido clásico y una delicada espiritualidad muy adecuada a la deliciosa obra.

No podemos aplaudir la interpretación de Debussy con el mismo entusiasmo; los dos primeros tiempos pecaron de inseguridad y de falta de traza; el tiempo lento, en cambio, fué magníficamente dicho, y en el final, la prudencia para no caer en una excesiva dinámica, restó también animación y viveza al bello tiempo.

No obstante, el trabajo conjunto del Cuarteto no ha de merecer sino nuestros plácemes y alientos, pues que de artistas jóvenes, formados e inteligentes se trata.

Una mayor serenidad y estudio de otras escuelas que no sean la centro-europea les harán sin duda encontrar para Debussy ese claroscuro impresionista que en nada se parece a la flexibilidad mozartiana ni al lirismo de Brahms.

Nuestro público, anotémoslo con alegría y orgullo, encontró en Debussy y en Mozart los goces que en el terrible Brahms le habían sido negados.

J. J.

PANORAMA POLITICO La ninfa juvencia

En los últimos años habíamos asistido a un espectáculo curioso y extraño. Consistía en un ataque a los «viejos jóvenes», por la falta en éstos de vigor ideológico y, principalmente, de inquietud política. Se titulaba a la juventud de demasiado frívola y deportiva; de extremadamente infantil y dionisiaca. Los mismos jóvenes se ufanaban de ello declarando su apoliticismo con un gesto alegre; pero también con un poco de inconsciencia y banalidad propias de juvenilia del siglo y de la reacción de la guerra contra toda insinceridad política y toda la hipocresía social del mundo viejo.

Mas esta actitud de los hombres maduros respecto al movimiento juvenil de nuestra época, si se puede considerar simpática y lógica, ya que el padre vive siempre inquietado por la vitalidad desenfadada del hijo y le acucia a serenar sus ímpetus y tomar el camino donde se plantean los graves problemas humanos, es, casi como siempre sucede también en los padres, completamente injusta.

Por que los jóvenes tenían primero que ganar muchas batallas. Y la más esencial y definitiva era la de lograr la máxima conciencia e independencia de su propia juventud. Ser jóvenes y obrar como tales era el más importante y urgente objetivo. Luego, dotar al mundo de un ritmo juvenil; de un ritmo alegre, sincero y fuerte. Vino por esto la pasión por la

aventura, y la pasión por la pureza artística e ideológica, separando todo lo que antes se había mezclado y falsificado. La sinceridad y el heroísmo consistían en ir de cara a los problemas, si huir por tan gentes de vacuas retóricas y de turbios sentimentalismos.

Poco a poco se fueron ganando todas las batallas. Y a la par la juventud del siglo se iba madurando. Tenía que llegar necesariamente este estado de extrema inquietud política que hoy sufre el mundo nuevo.

Porque los jóvenes se han convencido de que para dotar al mundo de la máxima alegría es preciso organizarle, estructurarlo social y económicamente, de una manera humana, generosa y noble. Nada pues de temores. No se han estancado las aguas de la mitológica fuente. Ellas corren hoy por cauces de severa ideología. Pero la juventud ha de tratar los problemas con la sinceridad con que ha tratado y resuelto todos los demás problemas, porque el error pasado fué mezclar, enturbiar y falsificar. Y así las normas más claras y las soluciones más simples fracasaban en las falsas experimentaciones.

Hoy domina al pueblo una voluntad de pureza. Es la voluntad de los jóvenes. Son las aguas de esa mitológica fuente. Es la ninfa juvencia que hoy se dispone a reconstruir el mundo con normas claras y alegres.

GUILLEN SALAYA

Una interviú con el doctor Marañón

Paris (Radio).—El doctor Marañón recibió durante el día de ayer, en el hotel donde se hospeda, a un representante de la Agencia Fabra, a quien hizo, entre otras, las siguientes declaraciones:

Con referencia a la cuestión religiosa dijo que todo el mundo, incluso muchos católicos, están convencidos de que se impone llegar a la libertad de cultos, a la separación de la Iglesia del Estado y a la secularización de los cementerios, etc., pero en mi opinión—añadió—no debe llegarse en modo alguno a la disolución de los órdenes religiosos y a la nacionalización de sus bienes.

Hay que tener en cuenta ante todo que existe en España un gran núcleo de católicos y hacer eso equivaldría a crear una especie de guerra civil espiritual y un estado latente de protestas y descontento que incluso afectaría a la República.

Además hay que considerar que en realidad la base de los beneficios de que disfrutaban los órdenes religiosos era el favor oficial y desaparecido éste, se somete a las órdenes religiosas a la ley común que rige para la enseñanza, las industrias, etc., y puede considerárselas como corporativas.

La decisión que se adopte en la cuestión religiosa influirá mucho, a mi juicio, en la actitud del señor Lerroux y el grupo que acudilla, y no hay que olvidar tampoco la actitud transigente del Vaticano.

Confía en que se impondrá el buen sentido. Cree que no hay peligro para la República en la concesión del voto a la mujer, y no debe unirse esa concesión a las circunstancias de que se disuelvan las órdenes religiosas como preconizan algunos sectores parlamentarios.

Está de acuerdo, además, con lo expresado recientemente en una entrevista por el señor Maura, de que en las actuales Cortes no están representadas suficientemente todas las ideas y todas las tendencias. Falta en ellas algo de representación de las derechas.

El doctor Marañón terminó diciendo que el objeto de su viaje a Paris es exclusivamente profesional.

Si actuó últimamente en la política, cuando lo creyó necesario para España, no piensa continuar haciéndolo, sino que se dedicará al ejercicio de su profesión y a la labor universitaria, por creer que de este modo sirve a España con más autoridad y mayor eficacia.

Los libros

—oO—
MARIA MERCEDES ORTOLL «EL PRECIO DE LA DICHA»

Exquisita conocedora del alma femenina, la autora de «El precio de la dicha» va desgranando, en esta delicada novela, emociones recónditas de corazones vírgenes manifestadas en irradiaciones pasionales que toman vida en los recursos que la naturaleza, moral y físicamente, presta a la mujer al estallar sus primeros atractivos encantos.

Maria Mercedes Ortoll se muestra, en esta obra, como experta analítica de las más sutiles intimidades que acompañan las eflorescencias de las iniciaciones amorosas en el enigmático debut de la actuación sentimental.

Y cuando se cierra el libro, pensando en el «auto» que parte ligero, llevándose a los seres felices que, al fin, han podido juntar sus vidas y su suerte y que los vaivenes del vehículo aproxima o separa a cada momento, nos arrastra la meditación al símbolo de la existencia en ese «auto» que corre en busca de fáciles y pintorescas rutas que atravesará bañado en luces de placer y dicha para encontrar, más tarde, caminos ásperos y escabrosos, tristes y polvorientos mientras los vaivenes del Destino juntan o separan a los seres que se aman, desean o buscan tejiendo anhelo y esperanzas en la accidentada marcha del «auto» misterioso de nuestra vida que corre... corre...

Novela publicada en la Colección «Novela Rosa» núm. 181, un volumen en rústica, 150 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 216.—Barcelona.

Anuncio usted en el DIARIO

Mudanzas y Transportes

Dentro y Fuera de la Capital con Inmejorables Camiones Dodge Brothers
Especiales Para Estos Trabajos Sin Necesidad De Embalajes
Economía En Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafora, Núm. 5, (Antes Postiguot y Frente a Los Baños) Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone De Grandes y Pequeños Camiones Según Las Necesidades Del Transporte.

GENTE CONOCIDA

—oO—
NECROLOGIA

Ha fallecido la virtuosa señora doña Julia Torregrosa esposa de nuestro querido amigo don Jaime Portes.

A la familia de la finada acompañamos en el duelo.

VIAJEROS

Con su distinguida esposa regresó anoche a Guadalajara nuestro querido compañero Francisco Escriña (Pacorrillo).

Anoche llegó el gobernador civil de Teruel don Manuel Pomares Monleón.

De Madrid ha regresado nuestro querido amigo, don Germinal Ros Martí.

Regresó de Alpera nuestro querido compañero don Leopoldo Garrido, acompañado de su distinguida familia.

DE EXAMENES

En el Conservatorio de Música de Valencia, ha obtenido la calificación de sobresaliente en el quinto año de piano y aprobado en el primero de armonía, la señorita Keti Muñoz, hija del señor Administrador de esta Aduana.

COMIDA INTIMA

En torno a Rodolfo de Salazar reunióse ayer, en comida íntima servida espléndidamente por el Hotel Victoria, unos cuantos antiguos compañeros en el periodismo y amigos fraternos, para agasajar sencilla y cordialmente al hermano ausente que de vez en cuando se asoma al viejo lar avivando el calor familiar.

Fué una gratísima fiesta en la que ni hubo discursos ni pecheras almidonadas y torturantes, ni ceremoniosos gestos; charla aménisima llena de evocaciones, unió a todos al final en la expresión de votos sinceros por la prosperidad del camarada que vuelve a marcharse hoy.

Plaza de Toros de Alicante

Domingo 11 de octubre a las cuatro menos cuarto de la tarde. Grandiosa becerrada a beneficio de la suscripción abierta para remediar la crisis de trabajo existente, organizada por este Excelentísimo Ayuntamiento.

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque cuatro bravos becerros de atamada ganadería, por los distinguidos jóvenes de esta localidad Vicente Antón, Gregorio Pingot López, José Antonio Larrinaga y Manuel Pacheco Puig.

NOTA.—En la Alcaldía (Secretaría Particular) se reciben encargos de localidades.

ECOS LOCALES

—oOo—
Fallo de un tribunal

El tribunal que ha juzgado el concurso-oposición a la plaza de profesora de Corte y Confección de las Casas de Beneficencia ha concedido el cargo a doña Felicidad Sarriá, a la que damos nuestra enhorabuena.

Subasta de un castillo

El día 30 del actual, a las 11 de la mañana, se celebrará en el Juzgado de primera instancia, de Gandía, la subasta del castillo de Denia, a virtud de reclamación de cierta cantidad contra los propietarios del mismo, que no han hecho efectiva, dando lugar al procedimiento judicial.

Nuevo jefe

Desde ayer cuenta el cuerpo de Seguridad con un nuevo jefe: don Adolfo Esparcía Divas.

Procede del arma de Caballería y por su cultura, su carácter abierto y don de gentes estamos seguros de que ha de tener en Alicante grandes aciertos al frente del mencionado cuerpo policial que con el nuevo jefe sabrá mantener sus prestigios y acrecerlos en una actuación adaptada a los tiempos actuales.

Saludamosle cordialmente.

Convocatoria

El Colegio Oficial de Doctores y Licenciados convoca a Junta general extraordinaria para el domingo 11 del actual a las 10 de la mañana, en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

Farmacias de turno

La de don Agatángelo Soler, plaza de Juan Poveda; la de don Manuel Soriano, calle de Calatrava y la de doña Francisca Llorca, calle de Calderón de la Barca.

Cartelera

Espéculos para hoy
CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis y media de la tarde, «El diablo del mar».
IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis y media.
«No lo sabían».
MONUMENTAL.—Sesiones de cine mudo desde las seis y media.
«El auto gris».
ESPAÑA.—Cine mudo. Sesiones desde las seis.
«Los dos pilletes».

La Juventud Radical

representa la seguridad de que la República dará satisfacción a los sentimientos juveniles de inquietud y renovación.

El alcalde a Madrid A la Juventud

Anoche marchó a Madrid, el alcalde señor Carbonell, al objeto de asistir a la magna asamblea que ha de celebrarse en la capital de la República, con el fin de exponer soluciones y demás acuerdos para resolver de una manera definitiva, la actual crisis de trabajo y la precaria situación económica del país.

Asistirán a la expresada asamblea, todos los alcaldes de las cincuenta provincias españolas, minorías parlamentarias, y una representación de la industria y del comercio nacional. Durante el tiempo que permanezca en Madrid el señor Carbonell, se hará cargo de la Alcaldía, el primer teniente de alcalde, don Nicolás Lloret Puerto.

Reunión del Consejo laborista

Searboun (Radio).—La reunión celebrada ayer por el Consejo del partido laborista fué muy movida.

La reunión fué una especie de combate ante la preparación de la contienda que se aproxima con motivo de las elecciones generales de la Gran Bretaña.

El Congreso adoptó por unanimidad una resolución presentada por el ex ministro de Agricultura del Gabinete laborista Addison, en el que se declara que las tierras es propiedad pública y que en la explotación debe haber un control público.

Se convoca a todos los jóvenes simpatizantes con el ideario de Acción Republicana, a la reunión que ha de celebrarse esta tarde a las siete y media en la calle de Bailén, número 23, 1.º, para tratar de constituir la Juventud del partido.

La crisis alemana

Berlin (Radio).—Circulan los rumores más diversos en los círculos políticos respecto a las intenciones del señor Brüning.

Parece que el canciller resolverá en definitiva modificar el Gabinete de modo que se halle más independiente de los partidos políticos que lo ha estado hasta ahora.

La decisión del señor Brüning parece estar apoyada por el presidente del Imperio.

El futuro Gabinete parece estará constituido principalmente por representantes de la economía alemana de los que menos se hayan distinguido por su actuación política, y será en cierta manera un Gabinete presidencial más que un Gabinete parlamentario.

Se cree también que el canciller desempeñará la cartera de Negocios extranjeros.

DROGUERIA
al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5

ALICANTE

Al gobernador civil de Teruel le sorprende una entrevista que considera un atraco

En una de nuestras frecuentes visitas al gobierno civil, creemos recordar haber oído a nuestra primera autoridad provincial, como consecuencia de la insinuación de un compañero, que a él, como periodista que era, no le parecía bien que se le hiciera una entrevista. «¿Qué dices eso, decía, para los que pretenden encumbrarse, y tienen méritos para ello, yo quedo satisfecho con servir lealmente a la República».

Ayer, cuando lo encontramos entre un montón de papeles, que ordenaba cuidadosamente, le preguntamos: «¿Le es agradable su estancia en Teruel?»

—Encantadora. Hasta el clima varía mucho del que me habían pronosticado. Además he encontrado buenos amigos, compañeros nobles, sinceros, cariñosos.

—Gracias.

—¿Qué concepto tiene formado del pueblo?»

—Quizá sea pronto aventurar una respuesta categórica. Sin embargo, lo juzgo, pacífico, leal, bueno. De esos pueblos que les han de pisar mucho para que se quejen. ¿No?»

—Exacto.

—¿Le preocupan los problemas sociales?»

—Es mi obsesión. Quisiera que hubiera comprensión por parte de todos para que estos problemas no surgieran; más, cuando surgen, allí me presento con la ley en una mano, la prudencia en la otra, y las dos cobijadas bajo el manto de una moral imparcial que hace cesar las partes litigantes. Esto, claro es, cuando se trata de conflictos, en los que intervienen obreros de veras, de verdaderos trabajadores. Cuando elementos indecibles, vestidos con el honroso ropaje del obrero, perburban... entonces... hay que ser forzosamente duro.

—¿En cuántos ha tenido necesidad de intervenir?»

—Afortunadamente para todos, en pocos; y como son tan recientes... Si viera usted que satisfacción se siente cuando se solucionan estos asuntos noblemente... Quedan compensados

crecidamente los sinsabores producidos cuando se plantean.

—¿Conoce ya la política general de la provincia?»

—Yo le diré a usted... La política general de la provincia... Renacerá, quizá, algún brotito de rebeldía... Si no hubiera disfraces con el santo nombre republicano... no me preocuparía... Para mí, que soy joven, resultan despreciables las encubiertas. Prefiero un monárquico que diga que lo es a un republicano que en realidad no lo sea. La política de esta provincia está basada en el deseo de orden, paz y trabajo. Es, precisamente, mi deseo para su prosperidad; de este modo se coincide con mis sentimientos y libertad para todos.

—¿Incluso para los anarquistas?»

—Incluso. En Teruel hay pocos; y anarquistas de verdad, menos aún. Y le advierto mi creencia de que si el obrero tuviera trabajo y éste fuera convenientemente remunerado, ni esos pocos, creo, existirían en esta provincia.

—En los frecuentes viajes que hace por los pueblos de la provincia, ¿ha observado algún foco separatista?»

—Entiendo que eso no cuaja en Aragón, porque he observado que son ustedes muy aragoneses, pero muy españoles.

—¿Sí, señor; no sabemos si somos más aragoneses que españoles, o más españoles que aragoneses.

—Primero españoles. Después aragoneses y, por último, turolenses.

—¿No?»

—Sí, señor. Me han dicho que se casaba usted pronto. ¿Cierto?»

—Ciertísimo.

—¿No espera usted la promulgación del divorcio?»

—¡Hombre, hombre! Para eso no me casaría.

—¡Ah! ¡Yal Muchas gracias. ¿Con su permiso?»

—Hasta que quiera.

—Le he hecho una entrevista.

—No, hombre, no. Esto ha sido un atraco.

—Conforme. Pero... ya está. Adiós y gracias.

DANIEL LAMO CASTILLO
Teruel, octubre 1931.

De Pego

Fallecimiento de Arturo Moragues

El lunes falleció en el vecino pueblo de Orba, a la edad de 54 años, nuestro querido amigo y correligionario don Arturo Moragues Martínez.

El señor Moragues de abolengo liberal fue el organizador del partido republicano de dicha población y de la Sociedad del mismo y figuró, en representación de su pueblo, en el Comité revolucionario del distrito, cuando el movimiento de diciembre.

Su entierro, verificado el mismo día por la tarde, constituyó una grandiosa manifestación de duelo, concurriendo Orba en masa.

Descanse en paz tan buen amigo y consecuente republicano y a su hermano y familia les enviamos nuestro más sentido pésame.

CORRESPONSAL

Lotería Nacional

Se ruega a los que tengan participaciones de los números 10.752 y 5.191 se sirvan pasar a devolverlas en todo lo que resta de semana en casa del depositario don Antonio Casanovas, calle Navas número 32-2, pues pertenecen al sorteo próximo y los billetes desaparecieron en el robo de la Lotería calle Mayor, por lo tanto quedan anulados.

“Alas” Empresa anunciadora
Carrera de S. Jerónimo, 3 pta.
MADRID
Publicidad en todos los sistemas.
Proyectos y presupuestos GRATIS.

Prisión Provincial

ALICANTE

Concurso

Con el fin de proveer de artículos alimenticios al Económico de este Establecimiento para su expendición en el mismo, su Junta Administrativa cumplimentando lo ordenado por la Dirección general de Prisiones ha acordado abrir concurso a tal efecto, haciendo saber a cuantos deseen concurrir al concurso que en las Oficinas de esta Prisión se les facilitará relación de artículos y condiciones a fin de que puedan formular los oportunos pliegos antes del día 21 del presente mes de Octubre en que expira el plazo para tomar parte en el mismo. Cargándose el importe de los anuncios al adjudicatario.

Alicante 1 de octubre de 1931.—El presidente de la Junta, Teodorico Serna.

Al público en general nos interesa hacerle saber:

Que si no quiere tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad, y fallecimientos que imprevistamente suelen presentarse, pueden evitarse con una suscripción. En el Igualatorio Médico Farmacéutico de

“La Alianza Española”,

esta, garantiza una perfecta asistencia en cuanto necesiten en esos tristes momentos.

No debemos olvidar, que las enfermedades y los entierros ponen a las familias en grave situación económica. Esto hoy puede evitarse con la suscripción en:

“La Alianza Española”,

Oficinas y Clínicas en Pintor Sorolla, 5. Solicite usted un agente que éste ya explicará las condiciones de nuestros reglamentos-Pólizas. Los hay con entiero y sin, con asistencia de farmacia y sin, y también los hay que comprenden todo el servicio completo, como es: Asistencia médica con visita domiciliaria, servicio de farmacia general, servicio para la asistencia a partos por tocólogos y comadronas, servicios de todas las especialidades, servicio de practicantes a domicilio, y servicio de entiero, por la cuota mensual de SEIS pesetas.

Se necesitan dos agentes activos y de buena moralidad a sueldo o comisión para hacer socios en esta EMPRESA.—Absténganse si no reúnen condiciones

GRAN TALLER DE CARROCERIAS DE

Juan de Dios Pérez Rico



Por disponer de maquinaria especial y moderna, tiene dispuestos trabajos y en el plazo de ocho días sale carrozado el chasis de la marca que sea, construido con materiales de las mejores procedencias y maderamen del más seco y escogido que hace que su trabajo sea duradero y sólido, al mismo tiempo que elegante

OJO: el único taller de JUAN DE DIOS PEREZ RICO, está situado en la PLAZA DE CASTELLON número 4.—Teléfono 2.331, ALICANTE.—NO CONFUNDIRSE

Una buena maquinilla Gacetillas

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que éste aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero—basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaver, Aribau, 225, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa mencionada el DIARIO DE ALICANTE.

POR AUSENTARSE vendiendo peluquería en Jijona, acreditada a prueba dos dependientes.
Razón señor Cruz, Segura 13, Allicante.

SE OFRECE señorita para dependiente, tienda u oficina.
Razón; en esta Administración.

CHALET magnifico se alquila en buenas condiciones. Avenida de Alcoy, 153. Tranvía a la puerta; agua, gas, luz.

PARA COMPRAR AUTOS sin intermediarios, directamente de particulares dirigirse Autogestión. Hortaleza, 84.—Madrid.

Muebles

el mejor y más barato siempre el de

Cerdá

importante baja en los precios.
Se traspaes al local

SAGASTA 16

LIBRERIA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546

ALICANTE

Central Cinema

HOY

El diablo del mar

CINE SONORO

De seis tarde en adelante

CERVEZA MAHOU VINOS Y CORACOS González Byass

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

JURE De la FRONTERA «Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarío y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Acontecimiento taurino

Para los sin trabajo

La fiesta taurina que está organizando una comisión nacida del seno del excelentísimo Ayuntamiento, ha caído entre la opinión como anillo al dedo.

Alicante generoso, noble y consciente de sus deberes, practica una máxima divina, que tiene arraigo en todos los corazones.

¡Proteger al caído!

Y el caído, en el caso presente, es todo trabajador que, en pugna con la adocidad, busca trabajo y no lo encuentra.

No es propósito del modesto cronista apelar a sensiblerías que entorpezcan pechos, de suyo generosos. No debe ser, y no es, a fe de sincero, el móvil de esta crónica, estimular para que alargue la mano hacia las fauquillas donde se expenden las localidades de la fiesta del domingo, el pueblo soberano, que en toda ocasión corresponde con su preciada presencia y óbolo, a remediar estas necesidades.

La explosión altruista, ya es palmaria y evidenciable. Papel que hubiera para colocar, porque el poco que queda ya se lo «rifan». ¡El exitazo se palpó!

Con referencia a la «verdad», en la candente arena, ¡qué de arrogancias, proezas, suertes y faenones se vislumbran!

Ahí es nada, ver cómo desarrolla un programa de arte puro, sin trampa ni cartón, el prestigioso edil don

Vicente Antón, tan amante de la verdad en todas sus fases.

No es granito de arena el segundo espada, Gregorio Mingot López, según he podido apreciar en su toreo magnífico, de salón, para engrosar la suscripción, pró-obreros sin trabajo. Las estocadas de Mingot, llegan al fondo del chaleco, que es un portento. ¡Los sin trabajo, están de enhorabuena!

No adelanto juicio sobre don José A. Larrinaga, tercer «espá» de la corrida, por que no hallo en mis archivos antecedentes que le denotgan, como esperanza taurina, pero si he de consignar con respecto al cuarto matador, Manolo Pacheco Puig, que me lo juego ante las fieras cornupeteriles y doy monio. (¡Grandell!)

Encomiar los otros elementos que integran el cartel, resulta pálido, ante la voz del pueblo, que en ruidosa sinfonia ya lo proclama.

Baste, para serenidad y confianza de los lidiadores, la garantía de la estampa preciosísima de los cornúpetos que hay encerrados, cuya fiera y respeto les salta por encima del morrillo.

La becerrada del domingo, por tanto, será un magno suceso, que ha de enaltecer a sus organizadores y a quienes contribuyan de cualquier forma, al fin benéfico que se persigue...

PICA-DURA

Propague usted el DIARIO

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:

Francisco Albert

Bailén, 14.—Alicante

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una mano para ello

Precios: Bote de 1 kilo, 7.50 pesetas.—Bote de 1/2 kilo 4.00 pesetas.—Bote de 1/4 kilo, 2.25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador

Fabricante: DESIDERIO REIG PAYÁ.—Bailén, 10.—ALICANTE

Academia de estudios pedagógicos

Preparación completa de Bachillerato, Magisterio y Carreras Especiales

Director: José M. Martínez Sala
Licenciado en Ciencias

Horas de consulta: de 3 a 6 tarde

Domicilio: Segarra, 11, principal, izquierda

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

Espejo de la semana

Mateos, sí; Mateos, no...

Cayó el último pétalo de la margarita: sí, le queremos. Y don José M. que ha visto el desagradable deshojar, ha olvidado, ha perdonado. Demasiada bondad, señor Mateos. «Ellos» no se merecían el perdón, como usted no se merecía la falta de confianza. Pero el «fútbol» es así y vaya usted a enmendar la plana a que empezó a escribir la mala. Pero en su generosidad de vencedor ha olvidado usted lo más importante: el botín. Ha debido usted arrancar a los vencidos algo muy necesario a su difícil cargo: la seguridad de «que pase lo que pase», los equipos nacionales que usted forme, serán los que usted necesite y que los «leones rojos» sepan a que sabe el jugar juntos alguna vez en entrenamientos. Esos «pequeños detalles» que olvidaban siempre los clubs capitalistas, preocupados con exceso por el saldo de la cuenta de Caja. Algo, señor Mateos, que le permita ser un buen director de la orquesta del «cuero». Y que impide que cualquier personaje o personajillo se entretenga en la inocente tarea de deshojar otra margarita.

Fuego en las tribunas

Son ya varios los casos como el reciente del Sporting de Gijón. Afortunadamente no se ha producido durante el partido ninguno de estos incendios. Aunque francamente no creemos fácil se produjeran desgracias. Hay mucho espacio para escapar y por otra parte el espectador de «fútbol» está perfectamente entrenado para arrojar a la palestra.

Aquí, sin embargo, se plantea una cuestión casi de orden social. No es probable que se incendie la localidad destinada a general. Pero no queremos meternos en política. Vamos solo a formular una pregunta. ¿Qué decisión tomaría el árbitro, ante un incendio en un campo durante la pelea? Porque suponemos que no sería el echar el telón metálico...

Vascos, catalanes y castellanos

Parece como si decididamente quisiéramos entrar en materia política; pero no, no hagan ustedes caso. Somos incapaces de esas frivolidades. Sí, es cierto que vamos a hablarles de la lucha entre castellanos, vascos y catalanes; pero no queremos traspasar los umbrales de la puerta que guardan dos leones en la Carrera de San Jerónimo.

Llevan unos días sacudiéndose puñetazos los «amateurs» del boxeo. Y ahora nos demuestra un vasco que no hay nada que oponer a sus razones; un poco después destruye un madrileño el «estatuto nasal» de un hijo de Cataluña; y es después el «noy» el que impone el separatismo lanzando de la periferia por encima del eringo. Así varios días. Como en el Parlamento, pero mejor. Porque los amateurs del guantazo se conforman con ventilar un trocito de fama y un puñado de pesetas. Y en cambio en el Estadio parlamentario... (ya nos hemos metido en harina política...) quien lo resiste.

G. DE PENALTY



Ideal Cinema

HOY

No lo sabían

Secciones a las 8'30 y 10'30

GRANDIOSO SURTIDO DE

MEDIAS DE SEDA NATURAL

La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA

BAILEN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

Correligionario:

Hospedarse en MADRID en el

HOTEL SEVILLA

(ANTES PRINCIPE)

TODO CONFORT.—Excelente comida

PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS

Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

El Alicante a Elche

Y de rebote el Elche en Alicante.

El próximo domingo, y aprovechando la fecha libre en el campeonato, el Elche recibirá en su campo de Altavix la visita de nuestro Alicante.

Los expedicionarios serán: Galiana; Muñiz, Roberto; Gisbert, Ferrándiz, Navarro; Fuentes, Vilanova, Vicedo, Nieto y Quilis.

Que serán los mismos que jugarán el lunes, día 12, en el campo del Plá contra los ilicitanos.

Una adquisición

El notable defensor Juanele, hermano de Ramonzuelo firmó ayer su ficha por el Hércules que quizá lo aliñee el próximo domingo en su partido contra el Imperial.

Felicitemos al Hércules por este nuevo elemento que incorpora a su cuadro que al igual que su hermano colocará bien alto el nombre del Hércules.

El pesaje de los boxeadores

Se participa a los boxeadores que han de tomar parte en la velada anunciada para mañana sábado en el Salón España, primera del Torneo Provincial, que el pesaje oficial se efectuará mañana de siete a ocho de la tarde en el domicilio social de la Delegación Levantina de Boxeo, calle Zaragoza, 6, entresuelo.

JOVENES:

Abierto el Censo de la

Juventud Radical

(Bilbao, 6) en él deben inscribirse todos los que creen que la República democrática es el único régimen que puede dar satisfacción a las ansias de regeneración del País.

SUCESOS

Las imprudencias

Comunican de Callosa de Segura, que en Rafal ha sido detenido Antonio Bertomeu Rufete, por herir imprudentemente con una escopeta a Jesús González Espada, que resultó herido de importancia en las piernas.

Un demente se arroja desde una terraza

Aprovechando un descuido de sus guardianes, el demente Manuel Pina Solana, de 26 años, natural de la Argentina, se subió por un pararrayos a la terraza del Hospital Civil y desde

allí se arrojó al patio, produciéndose heridas de alguna gravedad.

Cuando era curado agredió al practicante, arrancándole de un mordisco la primera falange del dedo meñique de la mano derecha.

Un buen «golpe»

Los ladrones han empezado ya a hacer de las suyas, después de unas breves vacaciones.

Días atrás desvalijaron una lotería y la noche anterior penetraron en la Casa Uralita S. A. de la Avenida de Soto, llevándose la caja de caudales que contenía mil ochocientas pesetas.

Propague usted el «Diario»

Correos y Telégrafos

Próxima y numerosa convocatoria

Preparación a cargo del siguiente profesorado

Don Vicente Fenoll, Jefe de Negociado de Correos.—Don Rafael Herrero, Maestro Nacional.—Don José R. Brunet, Profesor de idiomas.—Don Agustín Moreno, Técnico de Líneas del C. de Telégrafos.—Don Francisco Gómez Bosch, Técnico de Instalaciones del C. de Telégrafos

ACADEMIA POLITECNICA MURO

Alfonso el Sabio, 24

ALICANTE

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

El nuevo Ejército de la República

He aquí la transformación del Ejército español desde la República por obra de su ministro de la Guerra:

	Antes	Hoy
Tenientes generales.	18	0
Generales de división.	34	9
Generales de brigada.	41	29
Coroneles.	347	92
Tenientes coroneles.	1.024	111
Capitanes.	3.014	1.436
Subalternos.	8.588	2.394
Veterinarios.	287	121
Capellanes.	267	100

Ultimo mes de regalo de frascos



Por cada dos frascos de CAPELTINT que adquiera usted antes de finalizar el corriente mes de octubre en cualquier Droguería, Perfumería o Farmacia que tengan en venta



le regalarán en el acto de la compra, un frasco de obsequio

NOTA.—Quedan sin efecto a partir de hoy los secantes-ale que se canjaban por frascos de obsequio

Pedidos al representante, Luciano Tato, calle Bilbao, 6, Alicante

Aviso importante

El Inspector de la importante Sociedad Cooperativa de Construcción de Palma de Mallorca EL HOGAR DEL PORVENIR en esta capital, se complace en comunicar a los señores

Asociados en general, que el día 11 del corriente mes de octubre, a las once de la mañana, en el cine Salón España (calle de Alfonso el Sabio) y ante notario, se efectuará el sorteo de casas a construir, en cuyo sorteo entrarán los señores asociados de Alicante y provincia, que estén al corriente en sus pagos, requisito, que es absolutamente indispensable para tener opción a entrar en el sorteo.

Si deseara saber los números que le corresponden para el sorteo, tenga a bien anotarse el número de su póliza y pasar por estas oficinas de cuatro a siete de la tarde; de los días 9 o 10 del corriente (o una hora antes del sorteo en el cine Salón España).

Rogándole su asistencia, aprovecha esta ocasión para testimoniarle su más distinguida consideración, el inspector provincial, Manuel de Infantes Millán.

Oficinas: Calderon de la Barca, número 35, 1.ª, Alicante.

NOTA IMPORTANTE.—Los señores asociados que deseen ponerse al corriente y entrar en dicho sorteo, pueden hacerlo hasta el día 8 a las seis de la tarde en las oficinas de «El Hogar»; pasado ese plazo quedarán fuera de sorteo.

Números de lotería equivocados

El vendedor de lotería Angel Núñez, que vive en Nueva Alta, 22, participa que las papeletas correspondientes a los números 29.184 y 29.182 del sorteo del próximo día 10, están equivocadas, y ruega que quienes las adquirieran pasen por su domicilio, Nueva Alta, 22, donde se les devolverá el importe.

También anuncian estar equivocadas las participaciones del número 49.862 vendidas, pues el billete que vende es el 49.856. Cambiará las participaciones o devolverá el dinero.

Estos cambios han de hacerse antes del día 10.

Anuncie usted el «Diario»

FEMINA

CASTAÑOS, 18, 1.ª

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

Instalaciones completas para bar y cafés Manuel Alberca

Méndez Núñez, núm. 33

CAFETERAS EXPRESS SNIDER Y PAVONI.—MOLINOS HOBART PARA PULVERIZAR CAFE.—BALANZAS TOLEDO.—CORTADORAS DE FIAMBRES.—FILTROS DE PAPEL PARA EL CAFE EXPRESS.—SILLERIAS DE MIMBRE BLANCO Y JUNCO ADORNADOS DE ESMALTE.—COLORES VARIADOS.—PLEGABLES DE HAYA MIMBRE Y JUNCO.—VELADORES Y MESAS DE MARMOL.—SATURADORAS DE VARIOS MODELOS.—INSTALACIONES RAPIDAS.—MATERIAL INMEJORABLE.—GARANTIZADOS TODOS LOS UTENSILIOS.—MAQUINAS DE ESCRIBIR DE VARIOS MODELOS.

Hotel Palace de Hoteles Unidos S. A.

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta. Garage

Vista inmejorable, frente al mar

Un mes. 225
Fuera: Trimestre 800
Extranjero: Semestre 1600
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Informaciones telefónicas y telegráficas

Ayer se planteó en el Parlamento el problema religioso

Fernando de los Ríos pronuncia un elocuente discurso para orientar a la Cámara, iniciándose la reforma constitucional en la parte más espinosa y apasionante.—Información de Barcelona

Las Cortes Constituyentes

El ministro de Justicia inicia el debate sobre la cuestión religiosa, con un trascendental discurso.—Habló en sentido personal y se limitó a exponer hechos para que la Cámara saque las consecuencias.—Recomienda mucha serenidad y alteza de miras antes de decretar la expulsión de órdenes religiosas dedicadas a beneficencia

Madrid (Tel.)—A las cinco menos veinte abre la sesión el señor Besteiro que preside.
En el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de Justicia, Marina, Hacienda, Fomento y Comunicaciones.

Orden del día

Sin debate se aprueba un dictamen de la Comisión de Hacienda autorizando al ministro de dicho departamento para convenir con el Ayuntamiento de Madrid lo relativo a la repoblación forestal del Campo del Moro.

También se aprueban definitivamente varios proyectos de ley.

Continúa el debate constitucional. El PRESIDENTE anuncia que va a comenzar la discusión de los artículos que tratan de religión, familia y enseñanza sobre los que abre debate para la totalidad.

Propone a la Cámara la conveniencia de terminar el debate en esta semana, habilitando para ello, si fuera preciso el sábado por la noche para celebrar sesión.

El señor CARRASCO FORMIGUERA dice que muchos diputados tienen que marchar a sus respectivas provincias y sería preferible que caso de celebrar sesión el sábado fuera por la mañana.

El PRESIDENTE añade que la sesión que se celebra continuará por la noche. (No obstante no continuó la sesión de ayer por la noche, por la hora avanzada a que terminó la de la tarde.

El MINISTRO DE JUSTICIA dice que habla en sentido personal, lo que equivale a decir que no lleva representación del Gobierno ni de la minoría socialista. Sólo habla como ministro de Justicia y recaba para él exclusivamente la responsabilidad de su discurso.

Al constituirse el Gobierno, las delegaciones de los partidos dedicaron atención al problema religioso, conviniendo y propugnando la conveniencia de establecer un mínimo común divisor que resultó ser la libertad de cultos y la secularización del Estado. Faltan, sin embargo, a este mínimo lo relativo al matrimonio civil y la secularización de cementerios.

Era imposible que un Gobierno de esta naturaleza acometiera el problema religioso en sus relaciones con el Estado, sin originar una inevitable y rápido desgarrar.

El problema se dejó para ser discutido por los partidos.

Pero el Gobierno estimó caducado el Concordato.

Al comenzar a resolver el problema las negociaciones con el nuncio

demonstraron la actitud contra el cardenal Segura y el obispo de Vitoria, que estaba plenamente justificada.

Era evidente que Roma no iba a hacer objeto de una impugnación al Primado, pero según el Papa estaba nuestra actitud justificada.

Así ha sido.

Ese poder del Primado ha sido vencido sin que nosotros dejáramos nada entre las zarzas del camino.

No me corresponde sugerir fórmulas para resolver el problema religioso. Si quiero dar algunas sugerencias.

La primera es sobre el carácter confesional del Estado plenamente justificado. El Estado solicita obras pero no emociones ni creencias. El Estado es neutral.

El Estado ha tenido religión en otros momentos de la Historia, pero ahora sería incongruente.

Pero si el Estado queda al margen de la Religión, no debe sostener Iglesia alguna.

La Iglesia deben sostenerla sus fieles.

Se eligió el Presupuesto de Culto y Clero en 1887 al nacionalizar los bienes de la Iglesia, pero no cabe duda que aquel compromiso es susceptible de caducidad en un sentido jurídico.

Ante la razón de los que piensan que la desamortización de los bienes eclesiásticos es una obligación he de decir que según se estiman en las liquidaciones hechas en 1840 representaban un capital que al 3 por ciento de interés daba 26 millones de pesetas.

Según documentos de 1859 recopilados por Ríos Rosas, esos intereses sumaban siete millones y medio de pesetas.

Otra tercera institución incluye los bienes desamortizados hasta 1867 y los hace ascender esos intereses a quince millones de pesetas o sea un capital equivalente de 1.067 millones.

Pues bien; desde que el Estado liquidó a la Iglesia sus devengos, le ha entrado 3.100 millones de pesetas.

En resumen el Estado ha devuelto a la Iglesia su capital, sus intereses y un exceso de 1.500 millones.

En todo caso el error sobre esta materia que pueda existir en la opinión pública, no lo tenía la Iglesia, puesto que en el concordato se habla de suplir el deficiente presupuesto de Culto y Clero en algunas de sus partes que no llenaban las necesidades.

España pues, está en condiciones de resolver este problema jurídicamente.

Significa diciendo que del presupuesto de Culto y Clero dependen en la actualidad 35.000 hombres que en su mayoría no tienen más ingresos.

—Se puede suspender—preguntan—esos devengos, al día siguiente de aprobada la Constitución?

La Cámara lo dirá. Quizás se les debía equiparar a lo hecho con las militares.

Yo he estudiado distintas soluciones para amortizar esos emolumentos.

Refiere a tal fin lo hecho en Francia que mantuvo los sueldos del clero por un tiempo limitado y con arreglo a la edad de los causantes.

En la actualidad hay 5.000 vacantes. El Clero representa 9 millones de pesetas y otros conceptos del presupuesto, susceptibles de ser baja, penden por tanto ser también suprimidos.

Los valores de los bienes de la Iglesia registrados ascienden a 85 millones de pesetas, pero hay que tener en cuenta que la declaración está hecha por bajo y como mínimo se puede aumentar en un 50 por ciento.

En Madrid, los bienes urbanos de la Iglesia tienen un valor de 122 millones. Hay 12 patronatos que dependían antes de la corona y tenían la costumbre de no rendir cuentas y las que presenten en la actualidad ascienden a un capital de 20 millones.

Si el Estado ha de sufragar los gastos de Clero, habrá que tener en cuenta esas masas de valores y deducirlos de la aportación del Estado.

—No me asusta—dice—que como consecuencia de la separación aumente el poder espiritual de la Iglesia. Lejos de ello lo deseo.

La Iglesia tiene esa probabilidad como consecuencia de la pérdida de su poder jurídico.

Me parece un error reconocer a la Iglesia carácter de corporación de derecho público, que sólo puede existir dentro del Estado.

También aquí ha sido corporación de derecho público desde el siglo XVIII y lo que conviene resolver es que deje de serlo.

Todo el sentido de la Ley Moyano obedeció a la concesión de la Iglesia como corporación de derecho público.

Y lo mismo se reconoce en el Concordato al establecer sus derechos en el orden civil con respecto al matrimonio.

Los juristas de la Constitución de Weimar señalaron las dificultades de determinar lo que era corporación de derecho público, pero se llegó a decir que era la que ejecutaba funciones de soberanía por delegación del Estado.

La negación de carácter de corporación de derecho público la trae aparejada la eliminación del Concordato.

Claro que todo esto lleva aneja la renuncia del patronato del Estado sobre la Iglesia.

El derecho de patronato es incongruente si se lleva a cabo la separación de la Iglesia y el Estado.

Pasa luego a hablar del régimen aplicable a las órdenes religiosas.

Hay un espíritu de conciliación del Poder público que hasta ahora no ha tenido viabilidad.

Alude a la ley del candado de Canalejas y al proyecto de ley de Asociaciones de 1913.

¿Cuál es la situación de hecho de las congregaciones en España?

El número de conventos de religiosas pasa de 2.900 con más de 31.000 religiosas. Los de religiosos exceden de 300 con más de 8.000 religiosos.

Se han pedido informes a los Registros para conocer el volumen de los bienes de las órdenes religiosas.

Los de Madrid tienen un valor catastral de 112 millones de pesetas.

De provincias todavía no se tienen los datos concretos.

Después de esta información dice que la Cámara decidirá, pero en ningún momento le será más necesaria la serenidad y presencia de ánimo.

—Dentro de esas órdenes religiosas—dice—figuran las Hermanas de la Caridad y los Hermanos de San Juan de Dios, y ante ellos deben desaparecer toda apreciación dogmática para estimar la abnegación de que es capaz un alma humanitaria.

Si decidís eliminar esas órdenes, medita mucho.

Pensad que España tiene un enclavamiento vasco-navarro. Surgirá la disconformidad. Discernid, pues, antes de resolver.

Se dirige luego a los católicos, diciéndoles que los heterodoxos al llegar a este momento lo hacen con el alma lacerada.

El contubernio de la Iglesia y la Monarquía no respetó nada, ni siquiera la sepultura del hijo junto al padre.

(La Cámara en pie tributa una gran ovación al orador, en forma clamorosa e inenarrable).

—Estamos—sigue diciendo—inundados de emoción religiosa.

Os ruego (dirigiéndose a los vascos) que tengáis cuidado con las palabras que pronunciéis. No remováis nuestras heridas.

(Grandes aplausos que duran largo rato. Numerosos diputados bajan de los escaños y desfilan ante el Banco azul para felicitar al señor de los Ríos. Unanimo abraza al ministro. Se suspende la sesión en vista de la extraordinaria animación que ha adquirido el hemiciclo y se reanuda a las 7:40).

El señor GIL ROBLES defiende el concepto de libertad de conciencia.

Trata de la separación de la Iglesia y el Estado defendiendo su doctrina de que cada parte tiene principios independientes.

No ve inconvenientes en aceptar la separación pero condicionada.

Esta condición es el respeto a los fines de la Iglesia y su jerarquía.

Habla del valor de los bienes de la Iglesia para rectificar algunos datos aportados por el ministro de Justicia.

Lee datos según los cuales el Estado al clero 560 millones de pesetas.

Dice que habla en nombre y defensa de los que no pueden llegar a la Cámara (se refiere a los religiosos).

El señor ÓTERO PEDRALBO habla como católico. Apenas se le oye; pero parece mostrar su disconformidad con el dictamen.

El señor MARTÍNEZ DE VELASCO impugna el dictamen.

El señor GÓMEZ VARELA trata del divorcio en el que se muestra conforme en principio aunque no con el procedimiento que se señala.

En cuanto a la enseñanza Propugna la escuela laica.

El señor de los RÍOS también se muestra partidario del divorcio. Desea de la escuela laica como doctrina pero estima que por ahora presenta serias dificultades su establecimiento.

Se levanta la sesión yasta el día siguiente, suprimiéndose por tanto la proyectada sesión de la noche.

La aventura de un inglés antifascista

Niza (Radio)—Se conocen nuevos interesantes detalles acerca del raid efectuado sobre Roma por un avión avión misterioso, que lanzó sobre la capital italiana gran número de hojas antifascistas.

El aparato ha podido ser identificado. Se trata de un avión de matrícula alemana que procedía de Múnich, en cuya capital un ciudadano inglés llamado Sir Morris lo adquirió de los alemanes Max Krainer y Hans Burnning.

El aparato llegó al aeródromo de Marignane (Marsella) en la mañana del lunes y el mismo día emprendió el vuelo con dirección a Italia.

El sábado pasado aterrizó en Marignane dicho aparato "tripulado" por dos alemanes antes citados, ambos miembros del Aero Club de Múnich, quienes manifestaron que se habían dado cita en Marignane con un cliente de Londres llamado Sir Morris, quien pensaba utilizar el avión para efectuar un viaje a Barcelona.

En efecto, hacia las dos de la tarde llegó al aeródromo el inglés de referencia, llevando dos grandes paquetes cuidadosamente atados, que instaló en la carlinga. Pagó el precio convenido de 45.000 francos y ordenó que se le llenasen los depósitos de gasolina y lubricante.

Dió una cita a los dos alemanes para una fecha próxima en un hotel de Niza, y tomando los mandos del avión emprendió el vuelo.

El domingo llegaron al hotel de Niza los dos aviadores alemanes, pero fue grande su sorpresa cuando se les entregó una carta de Sir Morris que decía así:

«Les he engañado, pero era necesario que obrase así. Perdóneme. No he ido a Barcelona, sino a Roma. Voy a lanzar hojas antifascistas sobre la capital de Italia y luego tomaré la dirección de Corcega, en donde espero aterrizar sin novedad.»

Resultado de las elecciones de Valencia

Valencia (Tel.)—El escrutinio de la elección del domingo arroja el resultado triunfal por la capital el señor García Ribes y por la provincia los señores Altabás y Cano Coloma.

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

Información de Barcelona

Eso está bien

Barcelona (Tel.)—En un taller de metalurgia de la calle de Séneca, un individuo pretendió que pararan los obreros, y al ver que no le obedecían, paró el motor.

Entonces los obreros reaccionaron y lo detuvieron, entregándolo a la policía.

El conflicto del puerto de Barcelona sigue igual

La huelga de cargadores y descargadores del muelle continuó ayer en igual estado, siendo el paro total por lo que hace referencia al ramo de la madera y algodón.

La cuestión religiosa

Se sabe que en la reunión que tuvo la minoría catalana en el Palacio de la Generalidad, se trató de la actitud adoptada ante la próxima discusión de los artículos constitucionales, referentes a la cuestión religiosa.

La minoría parece que acordó votar la separación de la Iglesia y el Estado, separación que aceptan elementos transigentes de las derechas, y la correspondiente reforma del Concordato.

En cambio, rechazará la expulsión de las Ordenes religiosas, y, naturalmente, la expropiación de los bienes de estas.

Cambó

Se asegura que al leader regionalista, Cambó, regresará a Barcelona dentro de 15 días con objeto de intervenir nuevamente en la vida política de una manera activa.

Un procesamiento

Madrid (Tel.)—Aunque oficialmente no se ha dado la noticia, sabemos a última hora la subcomisión que entiende en los sucesos de Jaca ha decidido el procesamiento del presidente y vocales del Consejo de guerra que dictaron sentencia en el proceso sumarísimo que condenó a muerte a los capitanes Galán y García Hernández.

Los asesinatos pasados

Madrid (Tel.)—Según manifestó uno de los miembros de la subcomisión de Responsabilidades por terrorismo, en las diligencias practicadas se ha comprobado que durante la época del terrorismo se cometieron en Barcelona 1.031 asesinatos por los pistoleros, casi todos ellos en el período de 1918 a 1923, habiendo quedado impunes.

Es asesinado en Moscú uno de los jefes de la G. P. U.

Varsovia (Radio).—Telegrafían de Riga que en las inmediaciones de Moscú ha sido encontrado el cadáver de Lamanoff, uno de los jefes de la G. P. U., el cual presentaba cinco balazos.

Hasta ahora no se tienen noticias de quienes puedan ser los autores del asesinato.

El veto contra la candidatura de Alvear

Buenos Aires (Cable).—El Gobierno ha puesto el veto a las candidaturas de Alvear y Guemes para la presidencia y vicepresidencia, respectivamente, de la República, fundándose en preceptos constitucionales.

Calores tropicales

Stambul (Radio).—Los calores tropicales dejan sentir sus efectos en la región de Abahana, desde hace más de una semana.

Por primera vez el termómetro ha marcado el lunes último 20 grados a la sombra y 75 al sol.

El asunto Cañardó

Durante la vuelta ciclista a Cataluña, el corredor Cañardó agredió a un delegado de la entidad organizadora de la prueba.

Llevado este asunto a la Unión Velocipédica Española, ésta ha fallado condenando a Cañardó al pago de 1.150 pesetas, que es la mitad justa del total de los premios que este corredor ganó en la vuelta.

Notas electorales

Se asegura que si se vuelven a celebrar elecciones por no haber alcanzado el señor Martí Esteve el número de sufragios necesarios en las últimas don Juan Giró, el candidato radical, irá de nuevo a la lucha.

Ayer se decía que los elementos de la Juventud Regionalista se proponían interesar a la Lliga para que presentara la candidatura del señor Cambó.

Mañana en la Audiencia

Mañana se verá una causa por parricidio ante el tribunal del Jurado contra José Mascaró quien sospechando que su esposa, Josefa Verdura, le era infiel, en la noche del 15 de junio del próximo pasado año, la dió tres golpes en la cabeza con un martillo, causándole la muerte.

Después intentó suicidarse.

El fiscal solicita para el autor del hecho 29 años de prisión y 2.500 pesetas de indemnización.

Este será el primer juicio que se celebrará en la Audiencia de Barcelona ante Jurado mixto de hombres y mujeres.

POR 60 PESETAS

Le remitiremos 200 preciosos y surtidos calendarios 15 x 33 c/m. con su correspondiente mensual y anuncio de su comercio. Pago a 30 días.

Reclamamos Agust-Urgel, 43-Barcelona